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SECTION A: 25 MARKS
BAHAGIAN A: 25 MARKAH

INSTRUCTION:
Answer ALL questions

ARAHAN:
Jawab SEMUA soalan

QUESTION 1
SOALAN 1

PB604; BUSINESS FINANCE

A financial analyst has collected financial information of two companies for the year

of 2015. The information is as follow.

Seorang penganalisis kewangan telah mengumpul maklumat kewangan untuk dua

buah syarikat bagi tahun 2015. Berikut merupakan maklumat tersebut:

ITEM LUQMAN ALI IMRAN
AL-HAKIM BHD
BHD

Average selling price/ Purata harga jualan RM35 RM27

Sales/Jualan (unit) 1,500 1,850

Interest expenses/Belanja faedah RM750 RM1,000

Variable cost (% from sales) /Kos berubah 60% 45%

(% daripada jualan)

Fixed cost/Kos tetap RM10,000 RM7,000

Dividend of preferred share/ Dividen saham RM1,000 RMO

terutama

Ordinary share/Saham biasa 5,000 8,000

a) Prepare an income statement for each company. Assumed that every company

in the industry is taxed at 27%.

Sediakan penyata pendapatan bagi setiap syarikat. Andaikan setiap syarikat
di dalam industri tersebut dikenakan cukai sebanyak 27%.

[8 marks]
[8 markah]
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b) Based on the prepared income statement in (a), for each company, calculate:

Berpandukan penyata pendapatan yang disediakan di (a), kirakan bagi setiap
syarikat:

i.  Degree operating leverage (DOL).

Darjah leveraj operasi .

[3 marks]
[3 markah]
ii. Degree financial leverage (DFL).

Darjah leveraj kewangan.
[3 marks]
[3 markah]

I;l,\ iii. Degree combined leverage (DCL).

Darjah gabungan leveraj.
[3 marks]
[3 markah]

¢) If sales increase by 20%, how much is the increment in percentage (%) of the
earning per share (EPS) for both companies?

Jika jualan meningkat sebanyak 20%, berapa banyakkah peningkatan dalam
peratus(%) bagi pendapatan sesaham (EPS) untuk kedua-dua syarikat?

[4 marks]
[4 markah]

d) Determine which company would have greater change in earnings per share
(EPS).

Tentukan syarikat manakah yang akan mengalami perubahan perolehan
sesaham yang paling banyak.

[4 marks]
[4 markah]
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SECTION B : 75 MARKS

BAHAGIAN B : 75 MARKAH

INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer THREE (3)

questions ONLY.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab TIGA soalan

SAHAJA.
QUESTION 1
SOALAN 1

(a) i Briefly explain :

Terangkan secara ringkas :

TWO (2) types of risk

DUA (2) jenis risiko

[4 marks]
[4 markah]
ii. State THREE (3) types of investor’s preference towards risk.
Nyatakan TIGA (3) jenis pelabur terhadap risiko.
[3 marks]
[3 markah]
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(b)

Multitask Enterprise that is still new in the market is planning to invest some
funds to make money. The approach used is based on low-risk motive. Two

security investment options, which are LARA stock and NANA stock have the

following information:

Multitask Enterprise yang masih baru di pasaran bercadang untuk melabur
sedikit wang untuk mendapatkan pulangan. Pendekatan yang digunakan adalah
berdasarkan motif yang berisiko rendah. Dua pilihan pelaburan iaitu Saham

LARA dan saham NANA mempunyai maklumat seperti berikut:

LARA STOCK NANA STOCK
Probability Probability
Kebarangkalian RM Kebarangkalian RM
0.20 7,200 0.30 5,200
0.30 8,400 0.30 5,200
0.50 9,200 0.40 7,200
\‘Based on the given information:
Berdasarkan maklumat yang diberi:
(i) Calculate the expected returns for each stock.
Kira pulangan dijangka bagi setiap saham.
[4 marks]
[4 markah]

(ii) Calculate standard deviation of expected returns for each stock

Kira sisihan piawai pulangan dijangka bagi setiap saham.

[6 marks]
[6 markah]
(iii) Calculate the coefficient of variation (CV) for each stock.
Kira pekali variasi bagi setiap saham.
[6 marks]
[6 markah]
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(iv) Which stock should be chosen based on the calculation? State your

reason.

L]

Saham yang manakah yang sepatutnya dipilih berdasarkan pengiraan?

Nyatakan sebabnya.

[2 marks]
[2 markah]

QUESTION 2

SOALAN 2

(a) List down TWO (2) purposes of financial ratios.

Senaraikan DUA (2) tujuan nisbah kewangan.

[2 marks]
[2 markah)

(b) Bxplain THREE (3) limitations of using financial analysis.

Terangkan TIGA (3) batasan terhadap penggunaan analisis kewangan.

[3 marks]
[3 markah]
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(c) The following financial information is provided to you by the finance manager of

Uterus Berhad to prepare the company’s financial analysis.

Pengurus kewangan di Uterus Berhad menyediakan maklumat kewangan berikut

kepada anda untuk membuat analisis kewangan syarikat.

Uterus Berhad
Statement of Comprehensive Income for the year ended 31st Dec 2014
Penyata Pendapatan bagi tahun berakhir 31 Disember 2014
RM

Sales/Jualan : Credit/Kredit 90,000

: Cash/Tunai 20,000 110,000
Cost of goods sold / Kos barang dijual (78,000)
Gross Profit / Untung Kasar 32,000
Operating Expenditure / Perbelanjaan Operasi 20,000
Operating Profit / Pendapatan Operasi 12,000
Bank Interest / Faedah Bank (2,500)
Earnings Before Tax (EBT) / Pendapatan sebelum cukai 9,500
Tax/Cukai (40%) (3,800)
Earnings After Tax (EAT) / Pendapatan selepas cukai 5,700
Preferred shares dividend / Dividen saham keutamaan (1,020)
Net Income for Ordinary Shareholder / Pendapatan
bersih untuk pemegang saham biasa 4,680

|
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Uterus Berhad
Statement of Financial Position as at 31 Dec 2014
Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2014 -
RM RM
Current Asset / Aset semasa
Cash / Tunai 1,000
Account Receivable / Akaun belum terima 8,900
Inventory / Inventori 4,350
Total Current Asset / Jumlah Aset Semasa 14,250
Non-Current Asset / Aset Bukan Semasa
Equipment / Peralatan 35,000
(-) Accumulated Depreciation / Susutnilai terkumpul (13,250)
Net Non-Current Asset / Aset bukan semasa bersih 21,750
TOTAL ASSET / JUMLAH ASET 36,000
Current Liability / Liabiliti semasa
Payable Account / Akaun belum bayar 8,000
Accrual Account / Akaun Tertunggak 6,675
Total Current Liability / Jumlah liabiliti semasa_ 14,675
Long Term Loan / Pinjaman Jangka panjang 5,125
Total Liability / Jumlah Liabiliti 19,800
Owner Equity / Ekuiti Pemilik
Preferred Share / Saham Keutamaan 2,000
Ordinary Share / Saham Biasa 1,000
Retained Earning / Pendapatan Tertahan 13,200
Total Equity / Jumlah Ekuiti 16,200
TOTAL LIABILITY AND OWNER EQUITY /
JUMLAH LIABILITI DAN EKUITI PEMILIK 36,000

Based on the above financial information, calculate the following financial

ratios for Uterus Bhd.

Berdasarkan penyata kewangan di atas, kirakan nisbah kewangan berikut bagi

Uterus Bhd.

il.

ii.

iv.

Current Ratio / Nisbah semasa.

Quick Ratio / Nisbah cepat.

Inventory Turnover / Pusingganti Inventori.

Average Collection Period / Tempoh Purata Kutipan.
Total Asset Turnover / Pusingganti Jumlah Aset.
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vi. Debt Ratio / Nisbah Hutang.

vii. Gross Profit Margin / Margin Untung kasar.
viii. Net Profit Margin / Margin Untung bersih.
ix. Return on Asset (ROA) / Pulangan Atas Aset.

x.  Return on Equity (ROE) / Pulangan Atas ekuiti .

[20 marks]
[20 markah]

QUESTION 3
SOALAN 3

a) Hanadia Corporation is currently producing cameras that require 200,000 units of
raw material every year. The carrying cost is 20% from the purchase price of the
goods Ordering cost is estimated at RM90.00. Goods are purchased at RM2 per
umt The management team has decided to keep 10, 000 units as safety stocks.

Company supplier usually take 7 days to deliver the stock to the company.

Hanadia Corporation mengeluarkan kamera yang memerlukan 200,000 unit
bahan mentah setiap tahun. Kos pembawaan dikenakan sebanyak 20% daripada
harga belian barang tersebut. Kos tempahan di anggarkan sebanyak RM?90.00.
Harga belian se unit adalah pada RM2. Pihak pengurusan telah mengambil
keputusan untuk menyimpan stok sebanyak 10,000 unit sebagai stok keselamatan.
Pembekal syarikat biasanya mengambil masa 7 hari untuk menghantar stok

kepada syarikat.

Assume that the company works 50 weeks in a year. Calculate:
Dengan menganggap syarikat bekerja selama 50 minggu setahun, kira:

i.  Economic Order Quantity (EOQ).

Kuantiti tempahan ekonomik.
[4 marks]

[4 markah]
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ii.  Number of order in a year.

Bilangan pesanan dalam setahun.

iii.  Reorder point.

Tingkat pesanan semula.

iv.  Average inventory.

Purata inventori.

b) Calculate cost of effective credit for each of the terms below:

Kira kos efektif kredit untuk setiap terma di bawah:
2 1/10 net 20.

ii.  2/10 net 40.
iii.  3/15 net 30,

iv. 3/10 net 60.

10

.‘[4 marks]

[4 markah)

[S marks]
[5 markah]

[4marks]
[4 markah)

(8 marks]
[8 markah)

SULIT
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QUESTION 4
SOALAN 4

The operation manager of Black Morest Bhd is planning to increase production of the
company. He therefore considers to replace a manually operated machine, which was
purchased 8 years ago, with an automatic machine. The details of both machines are

as follows:

Pengurus operasi Black Morest Bhd merancang untuk meningkatkan produksi
syarikat.. Pengurus operasi mempertimbangkan untuk menggantikan mesin operasi
manual, yang mana di beli 8 tahun lalu, dengan mesin automatik. Maklumat

terperinci mengenai kedua mesin tersebut adalah seperti berikut.

MANUAL MACHINE AUTOMATIC
(MESIN MANUAL) MACHINE
; (MESIN
AUTOMATIK)
5 years left Expected life 5 years/tahun
(baki 5 tahun) (Jangkaan hayat)
RM40,000 Purchase price RM50,000
(Harga belian)
- Installation expenses RM2,000
(Perbelanjaan pemasangan)
- Transportation expenses RM2,000
(Perbelanjaan pengangkutan)
- Insurance RM4,000
(Insuran)
- Salvage value RM15,000
(Baki sisa)
RM4,000 Maintenance expenses RMS5,500
(Perbelanjaan penyelenggaraan)
RM4,000 Defect RM2,000
(Kerosakan)
RM20,000 Salary -
(Gaji)

Increase in working capital RM10.000

11
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Assumptions:
Andaian:

Tax rate is 28%.

Kadar cukai 28%.

Fully qualified for 10% investment tax credit.

Berkelayakan untuk mendapatkan kredit cukai pelaburan sebanyak 10%. |
Depreciation method — simplified straight - line method.

Kaedah susutnilai — mudah - kaedah garis lurus .

Depreciation rate — according to accounting method.

Kadar susutnilai — berdasarkan kaedah perakaunan.

Tax are paid in the same year the income is received .

Cukai dibayar pada tahun yang sama pendapatan diterima. -

Cost of capital is 15%.

Kos modal adalah 15%.

Current selling price for the manually operated machine is RM15,000.

Harga jualan semasa untuk mesin manual adalah RM15,000.

Required to calculate:
Dikehendaki untuk mengira:

)

iii)

Initial Outlay.
Perbelanjaan permulaan.
[10 marks]
[10 marks]
Net cash flow over a project’s life.
Aliran tunai bersih sepanjang tempoh projek.
[9 marks]
[9 markah)
Terminal cash flow.
Aliran tunai penamat.
[4 marks]
[4 markah]

12 SULIT
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13

Should the manual operated machine be replaced by the automatic machine?

State your reason.
Patutkah mesin operasi manual tersebut diganti dengan mesin automat
SOALAN TAMAT

Nyatakan alasan anda.

v)
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